Nōmen: ________________________________

Probātiō dē Capitulō Decimō – Ad exercendum

Part A – Multiplus dēlectus  - Optimum respōnsum tibi ēligendum est – in spatium impōne litteram rēctī respōnsī (Multiple Choice – you are to select the best response and put the letter of the correct answer in the blank space).

1. Quot pedēs habet homō? _________ (a) duōs pedī  (b) duōs pedōs (c) duōs pedibus            (d) duōs pedēs 

2. Quī deus ad hominēs portat imperia deōrum? _______ a) Iuppiter  (b) Neptūnus  (c) Mārs  (d) Mercurius
3. Quot deōs habent Rōmānī et Graecī?  _______ (a) magnōs (b) paucōs (c) parvōs             (d) multōs 

4. Ubi faciunt aquilae nīdōs suōs? _________  (a) in campīs  (b) in oppidīs  (c) in montibus  (d) in nūbibus

5. Quid videt Iūlius cum currit in hortum? _______ (a) Videt Quintus vivit  (b) Videt Quīntus vīvere  (c) Videt Quīntum vīvere  (d) Videt Quīntum vīvī

6. Quō fīlium portat pater? _________  (a) ad vīlla  (b) ad vīllam  (c) ad vīllae  (d) ad vīllā

7. Quid est aquila?  _______  a) magna avis fera  (b) magna ovis fera  (c) magnus equus ferus (d) magnus homō ferus

Part B – Lege hanc parvam fabulam et respondē quaestiōnēs quae sequuntur. (Read this little story and answer the questions which follow).  [this is an excerpt from the colloquium with 10 questions about it, like this]:

1. Pullī nōn vident Iūliam quia oculōs suōs nōn aperiunt.  Cur perterritī sunt pullī? _____  (a) māter avis eōs nōn amat  (b) nimis vīnum bibunt  (c) vōcem puellae audiunt (d) oculī eōrum sunt in pedibus in quibus sedent.

Part C.  Rewrite these sentences changing nouns, pronouns, adjectives and verbs from singular to plural or vice versa.

1. Leō vivit in silvā. [3]  Leōnēs vivunt in silvīs.
2. In maribus hominēs natant. [3] In marī homō natat.
Part D.  Vērum an Falsum.  [10 pts]

Canis nōn potest volāre, nūllās enim ālās habet
VERUM
Mercurius est deus maris
FALSUM
Part E. Translate [15 points].

Julia sees the dog catch the ball. Iūlia canem pilam capere videt.
